

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二次会议强调建设更高水平开放型经济新体制

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平7月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二次会议，审议通过了《关于建设更高水平开放型经济新体制促进构建新发展格局的意见》、《深化农村改革实施方案》、《关于推动能耗双控逐步转向碳排放双控的意见》、《关于高等学校、科研院所薪酬制度改革试点的意见》、《关于进一步深化石油天然气市场体系改革提升国家油气安全保障能力的实施意见》、《关于深化电力体

制改革加快构建新型电力系统的指导意见》。
习近平在主持会议时强调，建设更高水平开放型经济新体制是我们主动作为以开放促改革、促发展的战略举措，要围绕服务构建新发展格局，以制度型开放为重点，聚焦投资、贸易、金融、创新等对外交流合作的重点领域深化体制机制改革，完善配套政策措施，积极主动把我国对外开放提高到新水平。要锚定实现农业农村现代化、建设农业强国的战略目标，以处理好农民和土地关系为主

线，加快补齐农业农村发展短板，为全面建设社会主义现代化国家打下坚实基础。要立足我国生态文明建设已进入以降碳为重点战略方向的关键时期，完善能源消耗总量和强度调控，逐步转向碳排放总量和强度双控制度。要把推动高校教师、科研人员薪酬分配制度改革作为统筹推进教育、科技、人才事业发展的重要抓手，逐步建立激发创新活力、知识价值导向、管理规范有效、保障激励兼顾的薪酬制度，进一步激发高等学校、科研院所创新创造活力。要围绕

提升国家油气安全保障能力的目标，针对油气体制存在的突出问题，积极稳妥推进油气行业上、中、下游体制机制改革，确保稳定可靠供应。要深化电力体制改革，加快构建清洁低碳、安全充裕、经济高效、供需协同、灵活智能的新型电力系统，更好推动能源生产和消费革命，保障国家能源安全。
中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。
(据新华社)

市委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记近期重要指示精神 传达学习全国、全省有关会议要求，研究部署相关工作

本报讯 7月10日，市委书记杜小刚主持召开市委常委会第80次会议暨市委退役军人事务工作领导小组第五次会议，学习贯彻习近平总书记对党的建设和组织工作的重要指示精神，传达学习全国组织工作会议、全省党建引领城市基层治理仙林现场会要求，研究部署新时代党的建设和组织工作、党建引领城市基层治理、加快功能区建设、2023世界物联网博览会筹办、退役军人事务等工作。
会议强调，要深刻认识党建引领城市基层治理的重要意义，准确把握工作的目标任务、重点方向，始终把解决基层难题作为出发点和落脚点，以党建引领基层资源整合、基层队伍建设，不断增强党组织政治功能和组

织功能。各级党委要把党建引领基层治理牢牢抓在手上，相关部门要密切协作配合，推动形成上下联动、齐抓共管的工作格局，不断汇聚基层治理强大合力。
会议指出，推动全域功能区建设是优化空间布局、提升城市能级的关键之举。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，将之有机融入功能区建设各领域、全过程，不断细化完善工作方案、强化规划刚性约束，聚焦启动区和核心区建设，加快实施一批标志性工程项目和重点产业项目，努力推动更多国家和省政策落地见效，使功能区在全市高质量发展大局中走在前、做示范。
会议强调，要把物博会筹备工作

与我市现阶段重点产业集群建设、重点企业引育、重点场景打造等结合起来，坚持以产业、企业、产品为核心，邀请更多国际级重要嘉宾参会，策划更多聚焦前沿的主题活动、展览展示，推出更多首发首秀的应用场景、创新产品，发布更多有行业影响力的成果，统筹线上线下、会前会中会后的宣传工作，抓好会务保障、接待服务、环境提升等工作，加强与各参会企业、单位的对接合作，确保一年一个特色、一年一个台阶，努力在全国乃至全球物联网版图烙下鲜明的“太湖印记”。
会议要求，要深入学习贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于退役军人工作的重要论述，准确把握新

形势新任务新要求，着力讲好党的故事、革命故事、英烈故事、军人和退役军人故事，深化“老兵永远跟党走”宣讲、系列“最美”学习宣传活动，广泛开展“红色阵地+”教育实践活动，认真做好退役军人接收安置工作，加大退役军人人力资源开发力度，持续深化拥军优属工作，全力争创全国双拥模范城“九连冠”，不断开创无锡退役军人工作新局面。
会议审议通过《无锡市关于加快功能区建设推动城乡融合高质量发展的实施意见》《中共无锡市委退役军人事务工作领导小组2023年工作要点》等文件。
会议还研究了其他事项。
(惠晓婧)

市委召开专题民主协商会 砥砺四敢担当 赓续实业基因 更好展现新时代工商名城风采

本报讯 7月11日，市委召开专题民主协商会，围绕“砥砺四敢担当、赓续实业基因，打造新时代工商名城”主题，听取各民主党派、工商联和无党派知识分子联谊会的意见建议。市委书记杜小刚强调，要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作的重要讲话重要指示精神，坚决扛起省委赋予无锡的责任使命，把“打造新时代工商名城”与牢牢把握“四个必须”的明确要求结合起来、与全面落实“四个走在前”“四个新”的重大任务结合起来，砥砺四敢担当、赓续实业基因，更好展现新时代工商名城风采，推动无锡经济高质量发展和产业现代化建设继续“走在前、做示范”。市领导项雪龙、蒋敏、周常青出席会议。
杜小刚强调，当前和今后一段时

期，要把习近平总书记重要讲话精神作为一切工作的实践指引，始终坚持“两个毫不动摇”，认真贯彻“三个没有变”，大力促进“两个健康”，坚持以实体经济为本，强化企业科技创新主体地位，促进创新要素向企业集聚，依靠创新驱动实现区域经济内涵式增长，加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系，支撑高质量发展，更高水平打造新时代工商名城，推进中国式现代化无锡新实践。一要壮大以科技创新为特质的工商主体。既要加大高新技术企业培育力度，更好发挥科技型骨干企业引领支撑作用，促进科技型中小企业健康成长，形成领军企业“高峰林立”、骨干企业“高原辽阔”的生动局面；又要支持企业密切同高校院所对接，共同建设各类研发机构，全球布局高水平

海外研发机构，不断提高科技成果转化和产业化水平。二要建强以现代产业为支撑的工商经济。既要加快“产业+数字”转型，以智能化改造、数字化转型、绿色化提升三年行动为牵引，鼓励传统行业、龙头企业集成应用创新，打造产业数字化的“新苏南模式”；又要加快“制造+服务”转型，突出科技、贸易、金融等重点领域，推动骨干企业利用业务优势和存量资产发展生产性服务业，在拉长产业链中拓展增长点。三要做优以企业需求为导向的工商环境。坚持用户思维、紧扣企业需求，既要在强化普惠性支持政策的基础上，加快落实优化营商环境6.0版方案，做到惠企政策精准“滴灌”；又要针对不同类型、不同维度的企业，依托数字化手段，推出更多“一业一策”“一企一

策”。四要培育以实业报国为追求的工商精英。既要支持“创一代”健康发展，让“干在无锡、闯在无锡、投在无锡”成为所有企业家的最大共识；又要支持“企二代”走到台前，实施新生代企业家“薪火计划”，打造一支数量充足、素质优良、结构合理的新生代企业家队伍，让无锡企业家一代更比一代强。五要涵养以锡商精神为内核的工商文化。既要继承“敢创人先、坚韧刚毅”的胆识，支持无锡企业“二次创业”“三次创业”“多次创业”，在赛道布局、资源拼抢、市场开拓上走在前；又要发扬“崇德厚生、实业报国”的情怀，引导无锡企业家富而有责、富而有义、富而有爱，努力形成履行社会责任的企业价值观和企业文化。
(高美梅)